
沖縄県議会 傍聴者アンケート結果（令和４年６月定例会）

　○会期
　○本会議及び委員会傍聴人数 計97人
　○アンケート回答人数 63人 (回答率64.9％)

＜各アンケート項目の結果＞

Q１年齢を教えて下さい。

選択項目 人数 比率
20歳未満 0 0.0%
20歳代 2 3.2%
30歳代 3 4.8%
40歳代 11 17.5%
50歳代 12 19.0%
60歳代 25 39.7%
70歳代 9 14.3%
80歳以上 0 0.0%
無回答 1 1.5%

計 63 100.0%

Q2本日は、本会議、委員会のどちらの傍聴に来られましたか。

選択項目 人数 比率
本会議 53 84.1%
委員会 9 14.3%
無回答 1 1.6%

計 63 100.0%
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Q3本会議・委員会をあわせて傍聴は何回目ですか。

選択項目 人数 比率
はじめて 34 54.0%
2回～5回 11 17.5%
6回～9回 6 9.5%
10回以上 11 17.5%
無回答 1 1.5%

計 63 100.0%

Q4傍聴に来られた目的は何ですか。(※複数回答あり)

選択項目 人数
県議会の活動や県
政に関心があるから

25

地元選出議員の活
動を知りたいから

15

関心のある分野の
質問・会議だから

25

その他 6
計 71

※「その他」

○陳情を提出した。

Q5傍聴席までスムーズに入場できましたか。

選択項目 人数 比率
できた 59 93.7%
できなかった 3 5.0%
無回答 1 1.6%

計 63 100.3%
※「できなかった」理由

○傍聴席への案内がなかった。
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Q6質問や答弁はよく聞こえましたか。

選択項目 人数 比率
よく聞こえた 30 69.8%
聞こえにくかった 8 18.6%
無回答 5 11.6%

計 43 100.0%
※「聞こえにくかった」理由

Q7議員の質問内容はわかりやすかったですか。

選択項目 人数 比率
わかりやすかった 50 79.4%

わかりにくかった 5 7.9%

無回答 8 12.7%

計 63 100.0%

Q8知事・部長等の答弁内容はわかりやすかったですか。

選択項目 人数 比率
わかりやすかった 31 49.2%
わかりにくかった 20 31.7%
無回答 12 19.1%

計 63 100.0%

○不明瞭の方もいた。自信を持ってくだ
さい。
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Q9配付資料は、議員の質問や知事・部長等の答弁の内容を理解するのに役立ちましたか。

選択項目 人数 比率
役立った 50 79.3%
役立たなかった 3 4.8%
その他 1 1.6%
無回答 9 14.3%

計 63 100.0%
※「その他」

Q10本会議場の大型スクリーンは見やすかったですか。

選択項目 人数 比率

見やすかった 32 50.8%

見にくかった 13 20.6%

委員会の傍聴なので
見ていない

8 12.7%

無回答 10 15.9%
計 63 100.0%

※「見にくかった」理由

○場内の照度と合わない。
○色彩が薄く、文字が読みづらい。

Q11議会事務局職員・警備員の対応はいかがでしたか。

選択項目 人数 比率
良かった 43 68.3%
普通 12 19.0%
悪かった 0 0.0%
無回答 8 12.7%

計 63 100%

○資料を追い切れなかった。
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Q12県議会について、関心のあることは何ですか。(※複数回答可)

選択項目 人数
議案の内容 29
議員の質問内容 38
知事・部長等の答弁内容 43
議案の審議結果 11
意見書・決議の内容 6
採決時の賛否状況 6
請願・陳情の審議結果 15
委員会での審査状況 11
委員会の視察調査活動内容 6
その他 0

計 165

Q13県議会に期待することは何ですか。(※複数回答可)

選択項目 人数

行政が正しく行われているか
チェックすること

34

県民の多様な意見を行政に
反映させること

37

県議会自ら県民生活に必要な
政策や条例を提案すること

21

議会改革に取り組むこと 8
その他 0

計 100
※「その他」
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傍聴者の皆様からいただいた御意見・御要望に対する回答 
（令和４年第３回議会：６月定例会） 

 
 貴重な御意見・御要望、誠にありがとうございます。 
 傍聴者の皆様からお寄せいただいた主な御意見・御要望について、次のとおり回

答いたします。 
 
１ 議員に関すること 
 

  
＜本会議＞ 

① 沖縄の将来像が見えて来ないです。議員の皆様、次世代の子供の生き

る世界に責任を持つ政治信念を持ってください。 
一人一人の議員に期待しています。知事のゼレンスキー発言は許して

ください。赦しは大切です。 
② 老朽化による伊是名伊平屋診療所の早期の整備、高台へ望む。 
③  番目に一般質問した議員が高圧的で気分が悪い。傍聴席はみんなル

ールを守っているのに議員のヤジはＯＫなのか。気分を害する。子供に

見せられるのか。 
④ 質疑中の、野次のごとき、勝手な発言はやめさせてほしい。下品だ、

議員として。知性と品性を求めたい。 
⑤ 県産品優先活用の中に民官活用の具体策を検討してほしい。 
 

 

 
 
 
 
 

 
 いただいた御意見・御要望は、議長をはじめ、全議員に周知してまい

ります。                   （議事課議事運営班） 
 

 
 
 
 

 
２ 議会事務局に関すること 
   

 
 
 
 
 
 
 
 

 

＜本会議＞ 
（大規模改修を伴う議場内設備について） 
① モニターが小さい。 
② スクリーンが場内の照度と合わない。色彩が薄く、文字が読みづらい。 
③ 机の上に資料を置き、書きたいができない。 
（空調について） 
④ 傍聴席はとても暑い。 
⑤ （委員会室）0.5 度くらい温度設定低くしていただけたらと思う。少し

暑かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

（①から③まで：大規模改修を伴う議場内設備について） 

 議場のプロジェクターや画面表示等、システム改修を伴うものについ

ては、予算も伴うためすぐには対応できませんが、今後改修等を行う際

の貴重な御意見として承ります。        （議事課議事運営班） 

 

（④及び⑤：空調について） 

 ６月定例会の会期中、クーラーは最大出力で稼働させていましたが、

30℃を超える高温の日が続いたことや、新型コロナウイルス感染拡大防

止のため、議場及び委員会の出入口を開放し換気をしていた関係もあり、

室温が高くなったものと考えております。 

 傍聴に際し、議場及び委員会室が暑かったことについては御迷惑をお

かけしましたが、上記理由により、特に６月定例会においては同様の傾

向が続くものと思われます。御理解のほどよろしくお願いいたします。 

また、インターネットでの視聴や議会棟１階に設置したモニターでの視

聴も併せて御活用いただくよう御協力のほどよろしくお願いいたしま

す。                     （議事課議事運営班） 

             

 

 

 

 

 

 
３ 知事部局等に関すること 
 

  
＜本会議＞ 

① 答弁の声が小さく聞きとりづらいことがあるので、大きくゆっくりと

話してほしいです。議長と知事の声はよく聞こえました。 

② 部長が下を向いて（マイクに向かって）話すと声が聞こえづらい。 

③ 老朽化による伊是名伊平屋診療所の早期の整備、高台へ望む。 

④ 議員の質問に対し部長の答弁が曖昧であり、答弁内容を理解できるよ

うしていただきたい。 

⑤ 知事の答弁があいまい。（関係部長等も含む）。ゼレンスキー発言あ

りえない。 

⑥ 質問に対する答弁を的確にしっかり行ってほしい。 

⑦ マスクをやっており声が聞きとりにくい。マスクとの関係等工夫要す。 

迷回答が多く理解しにくく、傍聴の趣旨が半減している。 

⑧ 県産品優先活用の中に民官活用の具体策を検討してほしい。 

 

 

 
 
 
 
 

 
 御意見をお寄せいただき、ありがとうございます。いただいた御意見

・御要望は、知事部局等に情報提供いたします。 （議事課議事運営班） 
 

 
 
 
 

 


